

西山煤电



编印: 西山煤电 发送: 所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

瞄准世界一流 锻造核心能力

西山煤电召开第十次党代会



图为王晓东作大会报告。

温浩 摄



图为大会现场。

温浩 摄

4月18日,山西焦煤西山煤电第十次党代会在西山工人文化宫开幕。大会号召各级党组织和广大党员要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢固树立“新焦煤一盘棋”思想,紧紧围绕新焦煤战略目标开展工作,高度聚焦“加速建设世界一流炼焦煤企业”奋斗目标,大力实施“安全筑基、管理提标、产业协同、环保攻坚、创新引领、民生改善”六大行动,建设现代化产业体系和现代化管理体系,争当山西焦煤高质量发展窗口、示范、排头兵。

上午8:00,山西焦煤西山煤电党委专职副书记王国彪主持召开全体代表预备会议。表决通过了代表资格审查报告,大会主席团和秘书长名单,大会议程,党费收缴使用和管理情况的报告。

上午9:00,中国共产党西山煤电(集团)有限责任公司第十次党员代表大

会第一次全体会议在庄严的国歌声中拉开帷幕。大会由山西焦煤西山煤电党委副书记、副董事长、总经理连晓阳主持。

山西焦煤西山煤电党委书记、董事长王晓东代表中国共产党西山煤电(集团)有限责任公司第九届委员会向大会作了题为《瞄准世界一流,锻造核心能力,为争当新焦煤高质量发展窗口示范排头兵不懈奋斗》的工作报告。

报告共分四个部分:一是第九次党代会以来的工作及启示;二是当前的挑战和我们的使命;三是深入实施“六大行动”,推动企业高质量发展;四是以高质量党建统领保障高质量发展。报告指出,第九次党代会以来,特别是新焦煤战略目标提出的四年,是西山煤电发展进程中极不寻常、具有里程碑意义的时期。在山西焦煤的坚强领导下,西山煤电全面推进改革变革,实现前所未有的战略

升级和内涵转型。一是与时俱进“转观念”,破壳新生势头强劲;二是现代治理“建体系”,强筋健骨成效显著;三是做强做优“打基础”,产业素质进步明显。报告指出,回顾六年发展实践得出以下几点启示:只有坚持党建统领,企业大船才能舵稳帆正;只有坚持底线思维,企业发展才能行稳致远;只有坚持“三化”牵引,企业未来才能勇立潮头;只有坚持以人为本,企业内在才有无限活力;只有坚持接力奋斗,企业目标才能梦想成真。报告指出,争当窗口、示范、排头兵,关键是培育核心竞争力和可持续发展能力。西山的核心竞争力,要体现在安全稳、管理优、成本低、科技强、人才兴、文化实上。西山的可持续发展能力,要体现在本届党委任期内重大项目取得突破性进展,一是三交一号项目建成投产,成为西山煤电新的经济增长点;二是释放太原公

司划转矿井的产能,成为西山煤电第二经济增长点;三是积极争取前山矿井的后备资源,增强企业的发展后劲;四是太原和古交地区储配煤基地建设落地见效。报告提出了今后一个时期要努力实现安全生产、生态环保、产业升级、数字改造、经营管理、改革变革、技术创新、人才培养、民生改善、党的建设十个方面的奋斗目标。报告提出,必须深入开展“六大行动”:一是开展安全筑基行动,建设本质安全型企业。要压实责任链条、把牢重点环节,强化“三基”建设,坚持“一把手是关键、干部作风是保障、现场管理是基础”,切实增强安全掌控力,牢牢掌握安全工作主动权。二是开展管理提标行动,建设精益高效型企业。要狠抓成本管理,引深精益管理、严防经营风险,追求价值长期有效增长。三是开展产业协同行动,建设主强辅优型企业。(下转2版)

树牢“一盘棋”思想 聚力高质量发展

——贯彻落实西山煤电第十次党代会精神系列评论——

●本报评论员

“瞄准世界一流,锻造核心能力,为争当新焦煤高质量发展窗口、示范、排头兵不懈奋斗”。这是山西焦煤西山煤电第十次党代会的主题,更是公司党委向全体干部职工作出的郑重承诺。

争当窗口、示范、排头兵,我们必须总结经验、摸清家底。西山煤电第九次党代会以来的六年,特别是新焦煤战略目标提出的四年来,国际形势风云变幻,市场竞争日趋激烈,国企改革不断深化。面对众多不确定的外部因素,我们在山西焦煤的坚强领导下,与时俱进“转观念”、现代治理“建体系”、做强做优“打基础”,实现了前所未有的战略升级和内涵转型,企业年

利润总额增长上百倍,职工人均年收入实现翻番目标,公司的内生动力、综合潜力、发展活力不断增强,取得了一连串看得见、摸得着、有数据的变化和成果。这是我们实现高质量发展的信心和底气。

争当窗口、示范、排头兵,我们必须接受挑战、直面问题。当前,西山正处于一个爬坡过坎、快速蜕变的关键时期,我们面对着能源保供和低碳转型的“两难课题”,企业发展逻辑正在发生深刻改变,国企改革使命重任在肩,清廉国企建设任重道远,尤其是集团内部兄弟单位的强势崛起,我们已没有明显优势可言。知己,方可正视形势,不自我

陶醉;知彼,才能借鉴参照,不故步自封。谋定而后动,我们要在安全稳、管理优、成本低、科技强、人才兴、文化实上下功夫,积极培育核心竞争力;我们要在产能提升和储配煤基地建设等重大项目上发力,积极培育可持续发展能力。这是我们实现高质量发展的恒心和士气。

争当窗口、示范、排头兵,我们必须积极行动、推动发展。新焦煤学、赶、超“三步走”发展战略目标宏伟,谱写中国式现代化的企业篇章定位精准。为此,我们要主动承接战略落地,积极构建现代化产业体系和现代化管理体系,在“安全生产、生态环保、产业升级、数字

改造、经营管理、改革变革、技术创新、人才培养、民生改善、党的建设”十个方面全面发力,深入开展“安全筑基、管理提标、产业协同、环保攻坚、创新引领、民生改善”六大行动,坚持“稳”字当头、“干”字为先、“实”字为要,以只争朝夕、久久为功的精气神,一项一项推进,一个脚印。这是我们实现高质量发展的决心和志气。

乘势而为直挂云帆,志存高远鲲鹏展翅。号角已经吹响,西山6万职工当迅速行动,勇担使命,按照第十次党代会的蓝图愿景,在新焦煤加速建设世界一流炼焦煤企业的征程中,开创新局面,交出新答卷。